# 送给父母的礼物 50个眼健康检查免费名额等你来

父母身体健康是子女最大的期望,随着父母年龄的增长,他们的视力渐渐不如以前,老花眼、白内障等视力问题,成为一大困扰。但是,很多老人怕给子女添麻烦,感觉到视力下降却不愿意去医院,往往错过最佳治疗时机。

新年将至,淄博正大光明 眼科医院也即将迎来建院两周 年,医院特联合大众日报淄博 融媒体中心推出"孝老爱亲, 让爱看得见"公益活动,让父 母清晰过大年,为大家提供50 个眼健康检查(包含:视力、 眼压、眼底检查)全免费名额 及专业眼科咨询。

笔者采访到淄博正大光明 眼科医院白内障专家,带你科 学认识白内障,走出误区。

#### 误区(1

### "熟"透了再做白内障手术

在临床治疗中,很多老年 人存在白内障要等晶体"熟了" 才能手术的误区,往往延误了最 佳治疗时机。事实上,如果等到 它"长熟",晶体就很难被乳化, 不容易吸出来,不但会增加手术 操作难度,而且可能会因为晶体 过熟引起一些并发症,如晶体蛋 白过敏性葡萄膜炎,继发性青光 眼等,严重者可失明。

# 误区②

# 用药可以治疗白内障

"年纪一大,眼神也差了,眼前就像放了片毛玻璃,看东西模糊,还有重影,一不留神,台阶还可能踩空……"近日,在淄博正大光明眼科医院门诊,近80岁的胡先生述说自己的内障。经检查,他患上了白内障需要手术治疗。但胡先生心里却犯起了嘀咕:"我年纪这么大了,怎么能做手术呢?滴眼药水可以治好吗?"在医生的耐心解释和精湛医术下,胡先生最终顺利接受了白内障手术,视力有了质的提升。

像胡先生一样,不少老年 人被确诊白内障后很害怕,担心 视力越来越差,又担心自己年纪 大了做手术有风险,于是希望通 过滴眼药水或吃药来消除白内 障。目前的白内障手术属于微创 手术,已经基本突破了年龄限制, 上至百岁老人,下到仅几个月的 孩子,只要符合手术适应症并排除手术禁忌症,就可以进行手术。 手术只需在角膜缘开一个约3毫 米的小切口,8至10分钟就可 完成,患者无痛苦。

#### 误区③

# 白内障是老年人专属

人类的眼睛就像是一台照相机,眼球内的晶状体就相当于照相机的镜头,视网膜就相当于底片。随着年龄渐增,这个透明的晶状体慢慢变硬,然后慢慢变混浊,或是从透明无色变为其他颜色,视网膜就无法得到清晰的图像,这就称为白内障。

得了白内障,会出现视物 模糊、视力下降、视物遮挡、 炫光、色觉改变等不适症状。 当晶状体的混浊程度随着时间 延长而逐渐加重,上述症状也 会变得愈发明显。

"大多数人都认为白内障是老年人的专属,其实不然。"专家表示,现在年轻人每天都在大量用眼,导致很早就患上白内障。再者,近视率呈上升趋势,高度近视者也越来越多,眼内营养代谢不正常,使晶状体的囊膜通透性改变,晶状体营养障碍和代谢失常而逐渐发生混浊,产生并发性白内障。

# 患了白内障该如何科学应对?

淄博正大光明眼科医院白 内障专家表示,白内障引起的 失明为可逆性盲,只要及时手 术治疗,大部分患者都可获得 良好的术后视力,也有利于一 些眼底病的后续治疗,当白内



障引起的视力下降影响到工作 生活时就可以手术了。先把混 浊的白内障吸出来,然后把透 明的折叠人工晶体装进去,手 术就完成了。

随着医疗技术的发展,白内障手术已经进入到了屈光性白内障手术已经进入到了屈光性白内障手术时代,患者不仅希望通过手术达到复明的效果,还希望能够看得更清晰、更舒服。与单焦点人工晶体可以提供由远多焦点人工晶体可以提供由远到近的全程视力,可一站式解决患者的白内障、老花眼、近视、远视等问题,术后脱镜率高,成为老花眼矫正和高端白内障手术的理想选择。

为了让人人都享有眼健康

权利,还父母一个清晰视界, 在淄博正大光明眼科医院建院 两周年之际,淄博正大光明眼 科医院联合大众日报淄博融媒 体中心推出"孝老爱亲,让爱 看得见"公益活动,为大家提 供50个眼健康检查(包含:视 力、眼压、眼底检查)全免费 名额及专业眼科咨询。

即日起开始报名,额满为止。

翟咏雪

报名方式:可拨打 0533—2112333、2279000 或关注"鲁中晨报"官方微信留下报名者姓名、性别、身份证号码及联系电话。

